
СТАНОВИЩЕ 

Относно: Материалите, представени за участие в конкурс за заемане на 
академична длъжност „ПРОФЕСОР" по специалността „ТЕРИТОРИАЛНО 
И ЛАНДШАФТНО УСТРОЙСТВО И ГРАДОУСТРОЙСТВО" 
професионално направление 5.7."Архитектура, строителство и геодезия". 
Конкурсът е обявен в ДВ бр.9/ 03.02.2015г. с кандидат доц. д-р арх. 
БОРИСЛАВ ЯНКОВ БОРИСОВ 

Изготвил становището: проф. арх. Евлоги Иванов Цветков, назначен за 
член на научното жури със Заповед на Ректора на ВСУ „Любен Каравелов" 
N296/31.03.2015г. 

Кратки биографични бележки за кандидата. 
Доцент доктор архитект Борислав Янков Борисов е роден през 1955г. в гр. 
София. През 1980г. завършва Висшето училище по архитектура и 
строителство в гр. Ваймар, Германия (Университет "БАУХАУС" -
придобита специалност „Архитектура и градоустройство). През 1990 г., 
защитава докторска дисертация на тема "Тенденции в структурното 
развитие на големите градове и системата на обществените им центрове" 
(по примера на гр. София)" в УАСГ и придобива образователната и научна 
степен „доктор". От 1990~1993г. работи като специалист - проектант, 
ръководител група, ръководител ателие и началник дирекция в КНИПИ 
„Софпроект". През 1996г. основава фирмата ЕТ „УРБАХ" за проучване и 
проектиране в областта на архитектурата и градоустройството. През 1996г. 
арх. Борисов работи в НЦТР при МРРБ, като експерт, а по-късно през 
2006-2011г. е негов директор. През 2007 година е избран за доцент по 
„Териториално и ландшафтно устройство и градоустройство" в катедра 
„Градоустройство, теория и история на архитектурата" в архитектурния 
факултет на ВСУ „Любен Каравелов". Понастоящем арх. Борисов е 
ръководител на катедрата и декан на факултета. 

Наред със своята експертна, научна и професионална дейност арх. 
Борисов развива активна обществено-професионална и художествено-
творческа дейност. 
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Кандидатът е член на САБ и КАБ, председател на дружество 
„Градоустройство", председател е на „Сдружение на урбанистите" и 
общински съветник. 

Кандидатът участва в конкурса за „професор" с много свои трудове, 
които отговарят на изискванията на раздел IV - Условия и ред за заемане 
на академична длъжност „Професор" от ПРАС във ВСУ „J1. Каравелов", 
между които: 

Три броя монографии 
- Градоустройството на Благоевград; 
- Градоустройството на Стара Загора; 
- Градоустройството на Самоков. 

Трите монографии са структурирани по сходен начин: историческо 
развитие, днешно състояние и прогноза за развитие - демографско, 
икономическо, инфраструктура, недвижимо културно наследство, 
зониране на територията и правила и норми за приложението на Общия 
устройствен план. 

Приносът на монографиите е безспорен. 
Научен принос имат монографиите особено в разделите за 

недвижимите културни ценности, тема актуална и свързана с развитието на 
туризма като перспективен за България отрасъл. 

Трите Общи устройствени плана, коментирани в съответните 
монографии, на които арх. Борисов е ръководител на творческия колектив 
представляват принос в българското градоустройство в периода на 
възстановяване на плановата дейност в нашата страна, като резултат от 
приемането и в Европейския Съюз. 

Кандидатът арх. Борисов представя 18 бр. научни статии, от които 
приети за печат в списания с ISI (импакт-фактор) - 6 бр. Статиите са 
посветени на професионални, научни, научно-практически проблеми, 
защитаващи обществения интерес в архитектурата и градоустройството. 

Арх. Борисов е взел участие в научни форуми с доклади отпечатани в 
4 бр. сборници. Участвал е в научно-практически конференции, 
ръководител е на научни проекти с участие на преподаватели и студенти. 

Учебно-педагогическата дейност на кандидата е впечатляваща. 
Той провежда 6 лекционни курса за студенти по Архитектура, има 

подготвени два електронни учебника. 
„Опорните планове в устройството на територията"; 
„Историческо развитие на градоустройството". 



Доц. Борисов ръководи курсови и дипломни проекти. Ръководи 
дипломната комисия по архитектура. 

Доц. Борисов е един от водещите архитекти - градостроители в 
нашата страна. Той има несъмнен принос в развитието на 
градоустройствената наука у нас станала основа за законовата и 
нормативна рамка. Тук бих си позволил да препоръчам разработването на 
естетически критерии за оценка на проектите и реализациите в областта на 
градоустройството. Нормативната база дисциплинира градоустройството, 
но действа равнодушно към образно-естетическите проблеми в развитието 
на градовете и селата. 

Личните ми впечатления за доц. д-р арх. Борислав Борисов са 
отлични. Той не е кабинетен учен-архитект, а активен участник в 
обществено-политическия живот и радетел за издигане авторитета на 
професионалната общност на архитектите. Неговата проектантска 
практика е впечатляваща, особено в областта градоустройството. Наред с 
това арх. Борисов притежава управленчески качества. Като декан на 
Архитектурния факултет при ВСУ „Любен Каравелов" той проявява 
своите качества на ръководител, преподавател и педагог на високо ниво. 

Имайки предвид гореизложеното, предлагам доц. д-р арх. Борислав 
Янков Борисов да бъде избран за „ПРОФЕСОР" в катедра „ 
Градоустройство, теория и история на архитектурата" при Архитектурния 
факултет на ВСУ „Любен Каравелов" в професионално направление 5.7. 
„Архитектура, строителство и геодезия", научна специалност 
„Териториално и ландшафтно устройство и градоустройство". 

София, 15.05.2015 

з 


